

株洲获批全国知识产权信用分级分类监管试点单位

株洲日报·掌上株洲讯(记者/易蓉 通讯员/蒋东辰) 近日,国家知识产权局印发《关于确定第二批开展以信用为基础的分级分类监管试点单位的通知》,确定株洲为全国第二批知识产权信用分级分类监管试点单位。

知识产权信用体系是社会信用体系建设的重要组成部分,知识产权信用监管工作是知识产权大保护体系的关键环节,试点工作任务包括形成知识产权领域信用信息采集目录和管理规范,完善信用信息记录;建立知识产权领域以信用为基础的分级分类指标和信用评价模型;制定规范严重失信行为认定、联合惩戒、公开公示、异议、信用修复等有关政策文件;形成失信主体行为清单、惩戒措施清单并对行为、措施分级分类等。

市市场监管局相关负责人表示,试点工作的开展意味着我市企业知识产权信用等级分为A、B、C、D四类。针对不同信用等级和风险类别的市场主体,采取差异化的监管措施。利用“双随机、一公开”监管,对信用状况好、风险低的市场主体,合理降低抽查比例和频次;对信用状况、风险一般的市场主体,执行常规的抽查比例和频次;对有不良信用记录、风险较高的市场主体,适当提高抽查比例和频次。

市市场监管局将于近期研究出台《株洲市知识产权领域以信用为基础的分级分类监管试点工作方案》,进一步明确工作任务、信用评价、联合奖惩、工作进度等具体事项。

天元区以知识产权赋能制造升级

株洲日报·掌上株洲讯(记者/成炫兰 通讯员/李劲) 4月26日是第22个世界知识产权日,天元区市场监督管理局依托湖南省知识产权综合服务株洲高新区分中心(以下简称高新区分中心),开展知识产权线上培训,辖区内200余家企业负责人及知识产权管理人员参加。

高新区拥有8大特色园区,聚集了全市最多的科技型企业。近年来,天元区市场监管局大力开展知识产权培训指导、申报和维权服务,以知识产权赋能制造升级,湖南真创环保科技有限公司(以下简称真创环保)就是受益企业之一。

2008年起,真创环保致力于真空收集和排放系统研发,突破了多项核心技术并拥有自主知识产权。2020年6月,公司在天津市某项目施工现场,发现大量未经许可使用的涉嫌侵犯公司专利权的真空隔膜阀产品。真创环保立即向株洲市知识产权维权援助中心请求法律援助。经过维权承接单位高新区分中心一年多的坚定维权,侵权企业被责令停止使用、销毁侵权产品真空隔膜阀,有效维护了真创环保的合法权益和市场利益。

去年以来,高新区分中心共征集并受理企业知识产权维权诉求4项,目前已办结两项。此外,高新区分中心还为企业提供公益咨询指导服务778次,协助企业申报专利118项,有效提升了企业特别是制造业企业知识产权认知程度和运营能力。

金融“活水”润春耕

攸县农商行一季度发放涉农贷款1046万元

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘芳 通讯员/廖碧 刘利) “因为农忙没时间去银行办贷,就在手机上申请了农商行的‘码上贷’。”4月24日,攸县农商行工作人员带着平板电脑,上门给种粮大户蔡小春办理了贷款,缓解了春耕备耕资金紧张的问题。

农时不等人,春日胜黄金。“码上贷”是农商行结合农户春耕备耕资金需求短、频、急的特点,特别推出的信贷产品。

“根据安排,工作人员先到农户家里收集资料,了解情况,把前期工作都准备好之后,再带着平板电脑给农户现场授信、现场放款。”攸县农商行普惠金融部副总经理张振文介绍,目前全县17.8万农户信息已全部导入系统,农户只要用手机扫描“码上贷”的二维码,就可以知道自己的授信额度。

该行在依法合规、风险可控的前提下,通过信贷机制转换、利率优惠、开辟绿色通道等措施,今年计划发放春耕备耕相关贷款3000万元,帮助农户、农业企业、种植专业合作社等农业经营主体解决春耕备耕需求难题;截至3月底已发放涉农贷款1046万元,让金融“活水”及时润泽春耕备耕农田。

上接A1版 这类想法不仅背离市场经济规律,也不利于企业长远发展。

“躺平”不可取,“躺赢”不可能。知株侠认为,与其将疫情看成灾难,不妨把它转化成一轮创新和提升经济结构的契机。如果没有货真价实的创新,没有产品,没有市场,给你一笔钱又能怎样呢?

事实上,一些民营企业已经开始凭借“船小好掉头”的优势,准确识变、科学应变、主动求变。

比如硬质合金领域内的中小民营企业正谋求摆脱“原材料搬运工”的身份,加快设备更新步伐,主动承接沿海产业梯度转移,进军硬质合金工具制造领域,实现转型升级。“依托株硬集团的硬质合金国家重点实验室,进行科研攻关和新产品开发平台。”这也成为相关企业的共识。

对于株洲服饰产业来说,越来越多的企业意识到,走低端路线,不仅产业强不了,还将导致株洲的服装品牌在新一轮洗牌中丧失“江湖地位”。依托湖南南工大服装专业的优势,加大人才培养力度,实现服装从“制造”到“创造”的转变,势在必行。

理念一变天地宽,民营企业家们决策的细微变化,预示着民营经济发展模式的根本性转变。

“阳光雨露”,让民营企业枝繁叶茂

面对疫情,个体的表现取决于个体的体质,而良好的营商环境就“阳光雨露”一样,也有利于民营经济“强身健体”。

从全国来看,坚持“动态清零”的总方针,多点暴发的疫情都会在短时间内得到控制。而随着“全国统一大市场”的建立,可以更好地发挥市场在资源配置中的决定作用。

株洲落实“三高四新”战略定位和使命任务,推动长株潭都市圈建设等,带来前所未有的发展机遇,民营企业在政策、创新、市场中找机遇、谋发展,“长袖善舞”可期。

在稳预期中看到株洲的发展优势,坚定信心、心无旁骛,以企业自身努力的确定性,应对外部环境变化的不确定性。我市先后出台招商引资28条、民营经济10条以及加快培育壮大市场主体的实施意见等系列政策,全力营造有利于企业发展的“小环境”,让民营企业茁壮成长。

市委还号召全市广大干部坚持“多往前半步”,主动担当作为,全面抓好中央、省委各项政策的落实,深入企业解决实际问题,帮助企业渡过难关;强化运行监测分析,加大企业培育力度、帮助企业开拓市场,完善企业服务体系,全力助企“纾困增效”;畅通政企沟通渠道,用好“政企早餐会”平台,提前解决一批影响企业发展的带有普遍性和系统性的难题……

良好的营商环境催生了千千万万的企业家,千千万万的企业家推动着营商环境的改善和提升。知株侠相信,牢固树立大抓民营经济的鲜明导向,毫不动摇推动民营经济高质量发展,大企业顶天立地,中小企业铺天盖地,微型企业和个体工商户枝繁叶茂的生动局面将早日到来。

数字变革让城市更美好

株洲日报·掌上株洲记者/易楚瞳 通讯员/杨清

“您停车时长1小时2分钟,请支付3元。”

4月22日,在荷塘区桂花路,高女士与同事聚餐后,在“智慧株洲·诸事达”App绑定车牌并支付费用,轻松驾车离去。随即,姚先生驶入腾空的泊车位。

“道路临时泊车位实行‘智慧停车’,沿线交通拥堵得到缓解,居民和商户也不愁找不到停车位。”家住玫瑰名城的女士王士眉开玩笑地说着眼前变化。

数字浪潮,奔涌正盛。去年以来,在推进数字变革道路上,株洲加快前进步伐,全市数字智慧城市能力资源居全省第二,城市政务服务转型、惠民兴业服务水平等领域初见成效。

精准赋能 消融“数字坚冰”

提交资料、合同面签、办理抵押……仅用了40分钟,市民刘女士在市民中心办理好了公积金贷款业务。如此方便快捷轻松的办事流程,归功于窗口数据平台集成了公安、不动产、银行、民政、担保等资源。

“每一次政务服务‘微改变’,意味着海量的数据汇聚、纷繁复杂的流程梳理、数据孤岛的‘破冰’。”市行政审批服务局工作人员表示,在推进全市数字化建设途中,该局连续召开15次多部门协调会,这才让一个个部门一项项数据走出

一季度,全市农林牧渔业实现总产值56.03亿元,同比增长9.2%

农业生产实现“开门红”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘芳 通讯员/李佑龙) 春风如贵客,一到便繁华。4月24日,统计局发布数据显示,一季度,全市农林牧渔业实现总产值56.03亿元,按可比价计算,同比增长9.2%,实现“开门红”。

早稻良种覆盖率达98%

开春以来,全市春耕生产如火如荼。根据计划,今年全市早稻种植面积达95万亩。截至4月19日,全市完成播栽面积79.63万亩,占计划数的84%。

今年我市进一步加大集中育秧和高产优质高效品种的推广力度。

“黑屋”。

如今,株洲发布明确数据产权、数据开放共享等制度;市政政务云交换中心承载28个部门65个信息化系统,建立起部门数据共享通道51个,全市103个乡镇(街道)、1387个村(社区)接入政务外网。

数字技术突破时空限制,让每个人触手可及享受便捷服务的同时,也极大提升了群众的满意度和获得感。

绿口区北洲村便民服务站,村民金文学在“智慧人社一体机”界面输入账号、密码,不到5分钟就完成城乡居民医疗保险身份认证。“家门口就能办成事,服务贴心又舒心!”金文学连连点赞。

高效协同 推动“数智”惠民兴业

惠民兴业如何像绣花一样精细?随着区块链、时空地理信息平台、物联网等新一代信息技术应用,这个答案在株洲越来越清晰。

前不久,“智慧株洲·诸事达”App上线巡游出租和网络预约出租汽车驾驶员资格证申领政务服务事项。驾驶员与窗口办事员不见面,即能“一键”申请资格考试、领取资格证书。

“‘智慧株洲·诸事达’不是简单将政务服务从线下搬到线上,而是倒逼政府的自身改革。”市智慧城市发展中心工作人员介绍,通过信息采集、数据分析、集成服务,在线直达,企业办事真正实现“一站可办、一次不跑”。

类似的特色应用还有很多。针

对养老难题,我市启动“株洲养老”App平台,将居家养老服务“送上门”;建设的应用中心、资源中心、学习中心、智慧校园和教育数据五大模块,“株教云”平台实现全市学生教师学校数据、教育教学数据、教学资源互联互通;“智慧株洲”电子眼、社会治理及平安建设的综合调度指挥中心等应用,构建起社会治理闭环机制。

数字赋能 点燃发展新引擎

数字经济作为经济学概念,其内涵包括数字产业化、产业数字化等,相对于晦涩难懂的经济学术概念,百姓更愿意相信切身感受。

市民唐志鹏下载“诸事达”App后,不仅顺利办理了开办KTV事项,还享受到了退役士兵自主就业一次性经济补助金给付。

“诸事达”App不仅是我市在全省率先实现“一件事一次办”掌上办的创举,也是数字经济降本增效、惠及民生的直观体现。

截至目前,全市328件“一件事一次办”事项实现“掌上办”,272项“一件事一次办”变线下纸质流转为线上信息推送;市综合金融服务平台上线184项金融产品,撮合融资总授信金额超93.9亿元;建成线上电子保函平台,为企业减负近4亿元。

海阔任潮涌,风动好扬帆。数字化改革仍在加速奔跑,面向未来,我市继续推动数字化改革走深走实,更多看得见、摸得着、真实可感的数字化改革成果将在株洲落地见效。

全市春季农业生产有序推进,但也面临一些挑战。

“今年以来,农资价格高位运行,提高了生产成本,影响种植业纯收入。”市统计局相关负责人介绍,此外,自去年1月起,生猪出栏价格呈现总体下行态势,养殖户处于较深程度的亏损中。特别是今年3月份,生猪价格下跌迅速,个别养殖户生猪出栏价跌至12元/公斤。

该负责人建议,要通过稳价保供、集中采购农资,鼓励使用有机肥料等多种方式,降低农业生产成本;加大政策保障力度,提高种植收益;通过降本纾困延伸产业链,助力生猪行业渡过难关。

走在路上

路边摆摊、人行道上晾晒、创文宣传更新不及时……

这里的村容村貌 亟待整改

希望对乱摆摊的菜农加强劝导。

白马村：人行道上“花式晾晒”

石峰区清水塘街道白马村村委会位于长株潭城际铁路九郎山站对面,村务公开栏等设在人行道上。

村委会附近人行道上有3处晾晒现象。有晾衣绳拴在路边交通指示牌上;有晾衣绳拴在路灯杆上和行道树上。有衣服、被子随意在路边晾晒。

村委会附近,人行道上有井盖破损,路边有车辆随意停放。

部分村部：创文宣传内容未及时更新

根据相关要求,各行政村要营造浓厚创文宣传氛围;在显著位置展示不少于3处公益广告;在显著位置展示村规民约;村部宣传栏有文明村创建内容,每季度更新一次。

24日上午,记者在石峰区大冲村村委会出资数万元于去年底修建,免费向当地菜农开放,目的是为了消除“马路市场”安全隐患。

然而,一些菜农故态复萌,认为摆在路边上卖菜更方便。随着个别摊主带头在路边摆摊卖菜,其他摊主纷纷“跟风”。附近居民纷纷表示,

城区新老交界处 车辆违停何时休

株洲日报·掌上株洲讯(记者/肖捷) 4月25日,记者在荷塘区新华西路、铁路路沿线走访,发现多处有占道经营与违法停车等现象,临街小巷内甚至有车辆直接停在“出警车道,严禁停车”的指示牌下。

往新华西路旁株洲市铁路文化宫正对面的一条临街小巷走20米,就是茨

菇塘派出所和月塘市场监督管理所的所在地,短短的一条巷子,十几辆汽车对两块显眼处悬挂的“出警车道,严禁停车”指示牌视而不见,一字排开占据了道路的一半。

再往前转至铁路路,这里因路旁的株洲火车站东广场正在施工,附近老旧小区众多,人流密集,很多机动车、摩托

随意就近停放在道路两侧。在铁路路与合泰路交汇路口的情況则更加严重,有车主不去眼前现成的停车场,反而无视路口的监控摄像头,当街横向停车,挤占了两条车道。合泰路桥洞下车流密集,却有许多贩卖水果副食的小车占道经营,不仅卫生条件堪忧,也造成路面拥堵和严重的安全隐患。

“智汇潇湘·才聚株洲”直播带岗启动

累计浏览超15万人次,收到简历2000多份

株洲日报·掌上株洲讯(记者/何春林 通讯员/周敏) “屏幕前的小哥哥、小姐姐们好!株洲是一座人才集聚之城、先进制造业之城、生态宜居之城……”4月22日,“智汇潇湘·才聚株洲”2022年先进制造业线上专场招聘会启动。

该活动由市委、市政府主办,市委人才办、市优化营商环境协调事务中心、市人社局联合承办,采取线上直播带岗模式进行。目的是聚焦“专精特新”企业,引进全国优秀人才;聚焦“技术工匠”,引入高技能人才;聚焦“人才新政”,推介株洲重点产业。每场活动设置了城市推介、人才政策、招才引智等专区,中车株洲所、中国航发南方公司、株硬集团、天桥起重、北汽株洲分公司、千金药业等50余家企业,提供了超过1200个就业岗位。

2020年大学毕业后来到株洲天桥起重工作的涂存钢,以一名学长的身份来到直播间,和屏幕前的学弟学妹们分享了他从学校到公司的个人感悟和经历。

“株洲企业很重视人才培养,公司对我们应届生有专门的培养方案,还为我们提供了各种关怀;这里也是一座特别宜居的城市,你们来了后,我可以带你们乘坐没有轮子就能在路上飞驰的智轨,参观华夏始祖安寝之地炎帝陵……”语音未落,直播间里,许多学弟学妹纷纷留言要求株洲投奔学长。

截至当天12点,此次直播带岗活动累计浏览超过15万人次,企业收到在线投递简历2000余份。

天台快评

会“喝水”的城市 更能涵养生态文明

肖蓉

清水塘片区环保大道,人行道全部采用透水混凝土,雨水直接渗入地下;学府港湾小区,设计了雨水收集系统,用于喷泵、绿化灌溉、保洁……近日,株洲市系统化全域推进海绵城市建设调度会上,一幅“涝时能吸水、旱时能吐水”的城市新景象呼之欲出,令人怦然心动(详见4月19日《株洲日报》A1版)。

曾有人称,验证一个城市是否文明发达,不需要看高楼大厦,也不需要看街市繁华,只需要一场倾盆大雨。此话虽带有一定的戏谑成分,但也从侧面反映出排水系统对于一座城市意义。近年来,国内一些城市和地方发生的内涝灾害,时刻警醒着我们:城市拥有一块“自然积蓄、自然渗透、自然净化”的“海绵体”有多么重要。

全域推进海绵城市建设是一项系统治理工程,能够对城市的整体生态环境带来调节。也许有些建设前期投入会很大,收效周期很长,但这些足以反映出城市建设者的良苦用心——在极大加强株洲对自然灾害承载力的同时,真正从源头变“水害”为“水利”,形成良性循环体。从这个意义上看,“海绵城市”其实契合了生态文明建设的基本要义。

城市建设是一座城市彰显发展活力、涵养现代文明的重要基础。正在积蓄力量,发愤图强,重振老工业城市雄风的株洲,正在努力完善各方规划,各项建设正如如火如荼。系统化全域推进海绵城市建设,不仅事关千家万户,而且惠及子孙后代,是株洲发展转型的一个重大利好,对于我们城市的生态文明建设和绿色发展更是积极有效的巨大推动。全力争创全国海绵城市建设示范城市的征途上,我们积极行动,以饱满的热情、踏实的作风,再建新功。

石峰、荷塘政务服务中心周边

车辆随意乱停现象突出

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘平) 4月25日,本报记者对石峰区政务服务中心、荷塘区政务服务中心及其周边路段进行走访,发现车辆乱停放现象较突出,还有一些细节问题也有待完善。

周边路段车辆乱停现象突出

在荷塘区政务服务中心院内,停车位“供不应求”,部分车辆居然占据通道停放。院外,几辆私家车在政务服务中心出入口前停放,占据斑马线和部分行人车道。政务服务中心工作人员介绍,前来办理业务的市民较多,但场地有限,停车位不足。

在石峰区政务服务中心前面先锋路一段长约200米的路段,路边施划的停车位已是“座无虚席”,不少车辆驶上人行道停放。记者现场清点发现,停放在两边人行道上的车辆达到19辆。

上午11时20分左右,乱停车现象在神农大道市民中心路段也比较突出。多辆私家车占据行人车道停放;在施划有黄色网格线的区域,停有3辆出租车在揽客。

一些细节问题有待完善

“在厕所没有看到免费提供的卫生纸。”记者在现场向荷塘区政务服务中心负责创文的工作人员反映这一问题。

工作人员带着记者进入男厕所,推开一间大便间的门,找到了装有卫生纸的卷纸箱。记者发现,将卷纸箱安装在大便间内,虽然满足了“公共厕所提供免费提供的手纸”要求,但卫生纸放置位置与很多单位的公共卫生间及建宁驿站不同,而且在小便间、盥洗室区域未见相关提示,给急需卫生纸的外来人员造成困扰。

另外,公共卫生间内未见无障碍厕所。工作人员解释称,因场地有限,无障碍卫生间设置在政务服务中心所在办公楼内的一间单位内,有残障人士需要使用,会有工作人员协助前往。

下列证件 声明作废

·黄进遗失湖南伟

大物业服务有限公司

开具的0014486号票

据,装修押金3000元

·李明河遗失株洲

绿地武广新城置业有

限公司开具的1907312

号收据,金额170000元

·彭文力遗失

430221199508101712

号机动车驾驶证(C1)

·株洲市环球国际

旅行社有限责任公司

鸿益服务网点遗失

430200000111000号营

业执照副本

·中国共产党攸县

委员会统一战线工作

部财务室遗失湘财通

字[2014]NO.17581166

27号湖南省非税收入

一般缴款书,金额

10000元

·朱略语(父:朱国

平、母:张利)遗失

J430763486号出生证

·醴陵市仙岳山街

道中心小学遗失湘财

专字(2020)NO.02035

319、02035523号湖南

省非税收入专用收据